



一块97亩的村集体土地被非法占用。一纸有争议的协议和一份4年无法执行的裁决,让赤壁市新店镇花亭桥村的部分村民焦虑不已——

要回自己的土地咋这么难?

咸宁日报全媒体记者 魏明



高铁穿过这片110亩的土地,只需要4秒钟。

4年来,赤壁市新店镇花亭桥村一组的郑移银和几位村民,无数次来到武广高铁边的这块土地上。他们关注的,就是兴建在自己土地上的一家养猪场。

这家被赤壁市国土局裁定为非法占用土地并作出拆除等处罚措施的大型养猪场,经赤壁市人民法院于2014年4月24日作出“准予强制执行”终局裁定,历时4年屹立不动。

村民们奔走4年,就为一个说法:要回自己的土地咋这么难?

【新闻背景】

引起争议的养猪场位于赤壁市新店镇花亭桥村一组郑家屋场,挂牌为“赤壁市花亭桥家庭农场”,建有20余栋猪舍或配套建筑。规划养猪规模2万头,目前存栏生猪1000余头。郑移银说,武广高铁施工时,征

用了一组集体土地作为施工梁场,工程结束后留有梁场面积110亩,经村民一致同意将其中部分地块租给钟某养殖蚯蚓,并签订为期8年、2020年到期的承包协议。

2013年,蚯蚓养殖协议尚未中止,投资人石拥军与村组签下土地租赁28年的协议,在梁场兴建养猪场。

郑移银及几位村民一致强调,石拥军签订的承包协议是未经村民集体同意、仅由个别村民私下炮制的协议。为此,郑移银还出示了一份有20多名村民签字按手印的《情况反映》。

村民提到,签订合同的村民郑某某当时使用了威胁、欺骗等手段。

在奔走维权的过程中,郑移银了解到,2013年12月9日,赤壁市国土局就做出了赤土资罚字(2013)第66号行政处罚决定,对被执行人石拥军未批先建,非法占用农用地建养猪场的行为作出了拆除违规建筑物,退还非法占用的97亩土地并恢复原状及

罚金的行政处罚决定书。

2014年4月24日,申请执行人赤壁市国土局向赤壁市人民法院提出申请,要求强制执行其做出的第66号行政处罚决定。法院裁定准予强制执行。

然而,这份行政裁定书已经微微泛黄,但养猪场还是那个养猪场。

【记者调查】

花亭桥养猪场占地97亩,于2013年6月签订合同,9月开工建设,总投资1200万元。办有工商营业执照、畜牧手续和环保审批手续。

该项目投资人石拥军坚称,自己手头的合同有村民签字按手印,有村委会盖章,是合法的。也是据此,他办理了工商、畜牧等相关手续。他说,当初,考虑到被征用为高铁施工梁场的硬化土地不可能复耕,所以选择在这里办养猪场。因为项目被列入当地龙头企业,又属于农业用地,所以得到村、镇和畜牧部门的支持或批复。

但关于土地使用权证,石拥军不愿谈及。

花亭桥村党支部书记刘汉阳确认,养猪场合同由村委会盖章。

他说,盖章的背景是养猪场已经建起了,他看到的协议上面有一组42户居民的签名。村委会打了几个电话核实后就盖章了,并注明“一切纠纷与村无关”。

刘汉阳表示,花亭桥家庭农场拿地程序确实不规范,村里基本不知情。“如果当初与我们谈,我们也可以把个关”。

目前,刘汉阳表示很无奈,“我们

也没有执法权,只有尽量做好双方的工作”。

【部门回应】

最近,花亭桥村一组部分村民以“养猪场粪便污染水质和空气”向入驻咸宁的省环保督查组反映情况。

省环保督查组经现场调查后公开回复,该养猪场符合环保监测要求。猪粪、废水、沼渣、沼液等经沼气池厌氧发酵后抽入有机肥发酵床,经微生物发酵生产有机肥,发酵的肥水输送至储液罐储存,达一定量后用车辆运送到肥料还田、还林,并没有信访人所说对空气污染严重,粪便排入土坑。

赤壁市新店镇党委副书记唐珊表示,花亭桥养猪场选址并不在禁养区内,且配套设施较为齐备,整体投资规模较大,符合相关要求。

对于村民反映强烈的非法占用土地问题,但唐珊承认,花亭桥家庭农场确未取得土地使用权证。

赤壁市国土局执法监察大队叶臣君表示,花亭桥养猪场施工建设未取得土地使用权证,未履行必要的审批手续,就是违法占用行为,国土部门已经依法作出了行政处罚决定,并申请法院裁决强制执行。

据赤壁市人民法院于2017年8月对花亭桥村信访网友的回复,《城乡规划法》、《行政强制法》明确规定:未取得乡村建设规划许可进行建设的由乡、镇人民政府责令停止建设,限期拆除。

但唐珊说,法院裁决强制执行,并未通知新店镇政府。而且,乡镇政府职能有限,很难作为强拆主体来执法。

转型升级 赢市场

3日,武汉一力(嘉鱼)环保科技有限公司员工在新生产线上灌装涂料。

该项目位于武汉新港潘湾工业园,总投资1.5亿元,是生产醇酸树脂、水性环保涂料的专业厂家。近年来,公司加大技术创新力度,积极引进国内先进涂料生产线,推动企业从溶剂涂料到水性涂料的转型升级,有效降低了VOC排放。目前公司产销两旺,预计实现年产值1.5亿元。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



专访嘉鱼官桥镇党委书记李明阳

围绕乡村振兴

咸宁日报全媒体记者 王恬

促进绿色发展

通讯员 龙钰 李永忠

“官桥镇要以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕乡村振兴战略,创建国家级新材料特色小镇和国家级农村三产融合示范园,争创国家乡村公园和4A级景区,促进官桥绿色跨越发展。”7日,在谈到如何贯彻落实十九大精神时,嘉鱼县官桥镇党委书记李明阳说。

李明阳表示,将以创建新材料特色小镇为载体,促进生产生活协调发展。以新材料产业的研发生产为主导产业,打造新材料工业科技区、生态农业康养区、特色小镇服务区、东湖学院文创区、滨水休闲度假区和美丽幸福新家园等“五区一园”。通过“产业+

配套+环境”,探索“政府+核心企业+社会资本”三位一体的发展路径,构建“一产营造环境、二产壮大经济、三产服务社区”的产业格局,形成“职业农民+产业工人+科研人才”共生共融的就业结构,力争打造一座新材料产业高度聚集的宜居宜业宜游特色小镇。

“以创建农村产业示范园为抓手,促进产业结构调整优化。”李明阳说,官桥镇将全面实施现代农业产业体系建设、培育农业多元化主体、推进城乡一体化建设等战略,加快构建起支撑官桥油茶、茶叶、水产等支柱产业“标准化、现代化、精品化”发展的新技术新品种示范推广平台,构建起企业、合作社、农户之间互利共赢的利益联结机制,补齐产业的技术和市场双重短板,实现产业、企业、农户、社会等多方共赢。

生态旅居型的乡村旅游品牌。

具体来说,在官桥、朱砂、石鼓岭、跑马岭、白湖寺等村重点打造“十里八村”、“芳园百里”、“梦里水乡”等农业综合开发项目。在其他村重点打造“一村一品”“一村一景”,将农业、景点、民俗三个链条贯穿整个官桥镇,集大学生创新创业、青少年研学旅行、农技研发、农事体验、休闲观光、文化康养等多功能于一体的国家乡村公园。

十九大精神在基层 乡镇党委书记访谈

咸宁天气:8~10日受高空偏北气流控制,我市以多云到晴天气为主。具体预报如下:8日:多云到晴,偏北风1~2级,16~26℃;9日:晴,偏北风1~2级,16~27℃;10日:多云,偏北风1~2级,17~29℃。今天相对湿度:60~90%。

我市召开2018年度大学生征兵工作会议

本报讯 记者吴钰报道:7日,我市2018年度大学生征兵暨征兵准备工作推进会在咸宁军分区召开。市委常委、咸宁军分区司令员来承坦出席会议并讲话。

来承坦指出,做好征兵工作要树立新观念。征兵工作事关国防和军队建设大局,是实现强国梦强军梦的根本保证。要不断强化做好征兵工作的大局意识和政治敏感性。当前,征兵工作征集形式有新变化,一季征兵、常年准备已成为常态,征集主体对象已由社会青年转向高中以上学历的学生。

来承坦强调,做好征兵工作要认清新形势。去年,我市

圆满完成省政府和省军区赋予的征集任务,大学生征集比例达到48.6%。但是大学生士兵的征集成效与其他地区相比仍有差距,各县市区征兵工作成效明显不平衡。

来承坦要求,做好征兵工作要有新作为。提高大学生征集比例,提升兵员质量,要努力做到认识到位,工作到位和责任到位。要尽快掀起大学校园征兵宣传动员热潮,扎实开展“五个一”征兵宣传活动。各级兵役机关、教育部门和各高中以上院校要把大学生征兵工作作为政治责任,层层区级责任,逐级细化落实,确保全市大学生征集比例超过全省平均水平。

2018年咸宁市科普报告希望行启动

本报讯 见习记者谭昌强、通讯员张炜报道:昨日,市实验小学多功能报告厅响起阵阵掌声,一场名为《离我们越来越近的机器人》科普报告正在进行。来自中国科学院老科学家科普演讲团的原魁老师,围绕航天、机器人、人工智能等主题内容,将分别为市实验小学、温泉中学、湖北科技学院、鄂南高中、实验外国语学校、第五小学、红旗路中学、咸安区科协、第三小学、通山实验小学、通山南林中学、东方外国语学校、职教集团、咸宁高中、职业技术学院等学校部门举行16场科普报告。

期5天,由咸宁市科协、市科技局共同举办。

为保证准确、有效普及科学知识,此次活动特别邀请中国科学院老科学家科普演讲团石磊、原魁老师,围绕航天、机器人、人工智能等主题内容,将分别为市实验小学、温泉中学、湖北科技学院、鄂南高中、实验外国语学校、第五小学、红旗路中学、咸安区科协、第三小学、通山实验小学、通山南林中学、东方外国语学校、职教集团、咸宁高中、职业技术学院等学校部门举行16场科普报告。

湖北杭瑞陶瓷向棋盘村赠送地板砖

助力党员群众服务中心建设

本报讯 记者李嘉报道:4日,通城经济开发区湖北杭瑞陶瓷有限公司仓库,工人正往车上搬运地板砖,车头“助力精准扶贫”标语十分醒目。“感谢杭瑞陶瓷帮助棋盘村建设党员群众服务中心。”该村党支部书记丁新龙感激地说。

2016年,棋盘村借用村小学教室,改为党员群众服务中心。随着学生人数增多,该村决定重新建设党员群众服务中心,方便党员群众办事。

按照规划,棋盘村党员群

众服务中心占地800平方米,总投资220万元。

经多方联系,湖北杭瑞陶瓷有限公司向村里捐赠价值12.7万元、共计3000平方米的地板砖,助力该村建设党员群众服务中心。

该公司行政办公室主任胡玲说,自精准扶贫工作开展以来,公司先后多次向偏远山区贫困村捐赠装修瓷砖,助力村级基础设施建设,同时还吸纳当地贫困村民到企业就业打工,帮助他们实现脱贫致富。

咸宁麻塘风湿病医院

开展健康宣传暨义诊活动

本报讯 通讯员镇治报道:5月4日是“世界洗手日”,当天,咸宁麻塘风湿病医院专家组一行6人前往大幕乡,开展“世界洗手日”健康宣传暨义诊活动。

上午7:30,村民纷纷从各村组陆续来到义诊现场。活动中,该院专家一边为村民们宣讲“世界洗手日”健康知识,一边为他们检测血压血糖、血尿酸,赢得村民们的一致赞誉。

咸宁高新区国税局 优质服务暖人心

本报讯 通讯员邱森洋报道:3日上午,咸宁高新区投资集团有限公司向咸宁高新技术产业园区国家税务局赠送一面“真诚服务,廉洁高效”的锦旗,感谢咸宁高新区国税局所提供的优质纳税服务。

该锦旗的背后,是咸宁高新区国税局针对咸宁高新区投资集团与湖北宏业印刷物资有限公司

边耐心回答他们的咨询。同时,还免费为中老年人进行针灸、艾灸、推拿等理疗服务。

当天上午,该院专家免费为35位村民检测了血压血糖、血尿酸,为30余位就诊者进行

免费咨询义诊,为35余位中老年颈椎病、肩周炎、腰腿痛患者免费进行了理疗服务,发送健康知识宣传资料150余份,赢得了村民们的一致赞誉。

(上接第一版)

“无论什么问题,开发区干部随叫随到,可以说是‘逢山开路,遇水架桥’,解决了很多问题。”周志雄说。

项目前景一路光明

取件,传输,熔解,压铸,冷却……在压铸车间内,记者看到工人们正在忙碌,其中不乏本地工人。

“上班了2个月,每月工资4500元。”压铸工王鹏说,他是横沟桥人,在这里是学徒工,刚从凤凰工业园跳槽过来。

“这里有免费早餐,晚上安排晚饭、夜宵,待遇不错。”46岁的工人陈佰池说,他是本村人,上班快半个月了。

在设备加工车间,记者发现这里工人很少。车间内有9

台崭新的四轴CNC加工仪器。

周志雄解释,公司的机械化生产比重将不断提高,模具车间将建成自动化生产流水线;还要建设无尘装配车间;设备加工车间的四轴CNC加工仪器将装配40台。目前公司绝大部分技术人员是东莞过来的。前不久在本地招了一批普工,正在培训试用。公司还要派人去东风公司学习,严格按照东风的要求生产有关产品。

周志雄透露,今年前3个月,公司销售额1200万元,产品95%以上销往欧洲。“再过段时间,我们公司绝对会变个样。”

他说,公司市场开发进展顺利,已开始和东风公司合作打样,已开发9款控制器。而且咸宁地方支持力度很大。他们有信心把这个项目做大做强,争取2年以后再扩大生产。